

БЫТУ ЖИВОТНОВОДОВ — ВНИМАНИЕ

Когда зимой беседуешь с доярками и скотниками о надоях молока, часто можно услышать: «Если зимой коровы хорошо доятся, то можно сказать, что обязательство будет выполнено». А чтобы была высокая продуктивность скота зимой, необходимо организовать стайловое содержание, обеспечить полноценный рацион. Разумеется, всеми этими делами будут заниматься скотники и доярки под руководством бригадиров, зооветспециалистов.

Чтобы результаты труда доставляли людям моральное удовлетворение, необходима рациональная организация их труда. Другими словами, чтобы труд сочетался с коротким и полезным отдыхом, чтобы в помещениях, где работают люди, были все условия для высокопроизводительного труда.

Раньше всех в селе начинают свой труд животноводы. И, пожалуй, позже всех заканчивают. Естественно, что именно о их рациональном труде и отдыхе в первую очередь должен заботиться профсоюз. Как правило, доярки встают в 5 часов утра. И зачастую уходят женщины на работу без завтрака. А можно ли организовать для животноводов легкий завтрак на ферме? Разумеется, можно. Стоимость такого завтрака будет невелика, а как он благотворно скажется на здоровье людей, сколько он сэкономит времени. И стоит над этим всерьез задуматься каждому рабочему профсоюза совхоза и колхоза.

Или взять короткое время отдыха. Как его обычно используют животноводы? Паделятся новостями, пошутят. Можно и так проводить отдых. А можно гораздо интереснее, когда в это время политинформатор проведет беседу или представится такая возможность послушать по радио последние известия, музыку, концерт.

Но к такому отдыху должна располагать обстановка, т. е. само место отдыха. В помещениях, а это чаще всего бывает красный уголок фермы, бытовка, реже в нашей местности, дом животновода, должно быть чисто, уютно.

Если судить по прошлому году, то, пожалуй, за редким исключением животноводы могут похвальиться бытовками. Неплохие бытовые помещения в колхозе «Родина», в Кайле (совхоз «Первомайский»). Там

чисто, на стенах вывешиваются социалистические обязательства и показатели труда доярок и скотников, другие виды наглядной агитации.

Но можно встретить и такие помещения, где закопченные печи, сырье стены, грязные полы. В бытовках холодно, неуютно. И все ругаются, что нет сухих дров, не подвезен уголь. Ясно, что настроение у людей от такой «заботы» падает. Они стараются побыстрее закончить работу и уйти домой. И как результат — низкие надои, низкосортное, неклассное молоко и т. д., и т. п.

Вспоминают люди былье времена и говорят, что когда-то шла добрая слава о новопокровских животноводах. Что к нам в бытовку приятно было зайти: чисто, светло, уютно, на столике были газеты, стоял приемник.

Послушаешь и подумаешь: «А что, неужели это большое достижение?» Нет, это самая нормальная, рядовая, невыдающаяся организация быта животноводов. Таким должен быть быт на каждой ферме. А обязанные его создать руководители совхоза, но не только директор, под руководством партийного и рабочего комитета. Главная роль все же должна принадлежать рабочему комитету.

Почему мы порой удивляемся и удивляемся чистоте и уюту. Да потому, что подготовкой бытовок и красных уголков, как правило, занимаются у нас в самую последнюю очередь, наспех. Поэтому там и неприглядная картина. А спросите вы у руководителей совхоза, что является в Советской стране самым дорогим, каждый скажет — человек. Так почему же тогда о нем, о человеке, забывают? Почему не готовят вовремя топливо, не ремонтируют печи, не белят стены?

Чтобы таких «почему» было с каждым днем меньше, рабочекомы должны своевременно и постоянно проявлять заботу о быте животноводов.

И сам собой напрашивается вопрос: «А почему бы райкому профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок не организовать смотр-конкурс на лучшую бытовку, на лучший красный уголок?»

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА

Исполнком Янского районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов районного Совета, что 20 октября 1976 года в 14 часов дня в зале заседаний райисполкома созывается девятая сессия районного Совета депутатов трудящихся пятнадцатого созыва.

На рассмотрение сессии выносится вопрос: «О состоянии и мерах улучшения трудового обучения и профориентации учащихся в школах района».

РАЙСПОЛКОМ.

В ПРЕДЕЛЫ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й

Четверг, 14 октября 1976 года

№ 124 (4531)

Цена 2 коп.

ПЕРВОМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — УДАРНЫЙ ФИНИШ

ЗАКАЗЫ — НА ОТЛИЧНО!

Успешно работают в текущем году труженики обувного цеха комбината бытового обслуживания. План за девять месяцев ими выполнен на 103,7 процента. Сверх плана реализовано бытовых услуг на тысячу рублей.

Хорошо трудятся мастер Галина Николаевна Юрина, на пошиве обуви — Григорий Михайлович Кадило, на ремонте — Алексей Михайлович Королев, на изготовлении перчаток — Клавдия Петровна Слесарева. Их девиз — выполнять заказы на отлично. Заказчики остаются довольны их работой.

К. ЗНАМЕНСКИЙ,
директор комбината
бытового обслуживания.

КОМБАЙНЫ ВЫХОДЯТ ИЗ МАСТЕРСКИХ

Своевременно, по-хозяйски отремонтировали и поставили на зимнее хранение посевную и почвообрабатывающую технику механизаторы первой и пятой бригад совхоза «Улановский», где бригадирами Иннокентий Михайлович Адонин и коммунист Николай Андреевич Альков.

Сразу же после окончания уборочной страды здесь был проведен техход уборочной техники и навесных орудий: сняли резину с колес силосоуборочных комбайнов, граблей,

Единое стремление

Дружный, сплоченный коллектив работает в нашем магазине. Всех работниц объединяет одно стремление: как можно быстрее обслужить покупателя, удовлетворить их растущий спрос. Это и помогает нам добиваться хороших результатов. В сентябре, например, мы реали-

зовали товаров на 7 тысяч рублей сверх плана. А на 12 октября уже выполнили месячный план и дали сверхплановых 5 тысяч рублей.

Г. БЕЗЬЯЗЫЧНАЯ,
заведующая магазином № 25
Янского райпо.



Юрий Александрович Иванов — один из лучших станочников Янского лесопильно-клен-

почного завода. Молодого коммуниста комсомольцы завода избрали заместителем секре-

таря комсомольской организации.

На снимке: Ю. А. Иванов.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	2,6	2,3	88	3,9
«Родина»	4,2	4,4	93	3,5

СОВХОЗЫ:

«Марьевский»	3,6	3,3	95	4,0
«Улановский»	4,6	4,3	76	3,9
«Янский»	4,7	4,6	89	3,7
«Первомайский»	3,1	4,0	100	4,2
Вознесенский откормсовхоз	3,9	3,7	97	4,1
По району	3,9	4,0	87	4,0

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома на 13 октября надой от коровы в совхозах и колхозах района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой от коровы, во второй — на эту же дату к уровню прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность, в четвертой — жирность (в процентах).

Комсомольская жизнь: отчеты и выборы

Из кабинета директора девчата выходили явно неудовлетворенными. Здесь только что закончилось отчетно-выборное комсомольское собрание. В его проведении не ладилось что-то с самого начала: к назначенному времени пришла только часть молодежи. Пока члены комитета обзванивали цеха, пока по одному еще подходили девчата, — время шло.

Конечно, эти неувязки — не главное, что повлияло на настроение комсомольцев. Не задели их за живое доклад секретаря комитета комсомола Наташи Коноваловой. Он свелся к подведению итогов производственной деятельности комбината бытового обслуживания. Да и то бегло, буквально, в нескольких словах.

Ну, а что же девчата? Они прослушали доклад и готовы были перейти к следующему вопросу...

МИМО ГЛАВНОГО

Комсомольская организация комбината бытового обслуживания большая: 39 человек стоит на учете. Здесь, казалось, должно было быть место творчеству, энергии молодых. Этого, видимо, ждала и Надя Савченко, прия, после окончания школы в ателье пошив легкого платья «Сибирячка».

— Мне даже как-то не по себе, — говорила она на собрании, — когда видишь, как после работы девчата спешат разойтись. А куда? Ведь не у всех еще есть семьи...

И действительно, что делают девушки дома? Ну, почитают книгу, сходят в кино, на танцы, к подружке сбегают. А почему бы не сходить в это же кино всем вместе, а назавтра устроить диспут или подготов-

ить тематический вечер, организовать свою художественную самодеятельность? А ведь, как сказала на собрании Люда Крюкова, есть таланты в комбинате. И свои слова она подкрепила примером. Уже не один раз, выезжая в село на уборку картофеля или заготовку сена, девчата ателье почила легкого платья готовили концертные номера. С ними они выступали перед сельчанами, перед своим же коллегам. И ошибкой было бы думать, что девушки прячут свои таланты. Напротив, они не раз обращались ко всем комсомольцам с предложением создать художественную самодеятельность. И как это ни странно, предложение не нашло поддержки.

Готовясь к отчетно-выборно-

му собранию, секретарю комитета в своем докладе нужно было остановиться и на таком вопросе, как политическая комсомольцев. К сожалению, об этом было сказано ни слова, хотя в комбинате в прошлом году был создан кружок «Основы коммунистической морали». Пропагандистом его была преподаватель школы работающей молодежи Л. И. Тюфянова. Но в течение всего учебного года занятия не проводились. Безусловно, вина за это лежит на комитете комсомола. Вот и надо было на собрании поговорить на эту тему.

Многие еще стороны жизни своей организации обошли вниманием комсомольцы. Никто из присутствующих не услышал ни критики в адрес комитета,

Четверг, 14 октября 1976 года

ни предложения по оживлению работы.

Комсомольская жизнь КБО — на «мертвой точке». И причина, видимо, здесь в том, что девушки ждут, когда же комитет комсомола наладит культурно-массовую и политico-воспитательную работу, забывая, что шесть членам комитета без поддержки всей молодежи это не под силу. А члены комитета комсомола всю работу переключили на секретаря. Иначе Юрина на вопрос: «А в каком ты, Галия, секторе?» — не ответила бы: «Кажется, в культурно-массовом».

Не всколыхнуло собрание комсомольцев, не задело в каждом из них чего-то главного, не разбудило «уснувший» молодой задор. А надо бы. Новому комитету предстоит серьезно с первых дней задуматься над тем, какой же быть их организации.

Л. ЕГОРОВА.

СМЕНУ ГОТОВИТЬ, СМЕНУ РАСТИТЬ

2. НЕТ — РАВНОДУШИЮ

Продолжая начатый в нашей газете разговор о том, что молодежь неохотно идет работать в строительную организацию, мы сегодня попробуем разобраться в некоторых причинах.

Итак, с чем сталкивается молодой человек, прия на производство?

Помочь нам ответить на этот вопрос мы попросили штукатур-маляра Яйского стройучастка Лилию Черевкову. В июле этого года Лилия закончила Аянскую профессионально-техническое училище.

— Профессия строителя, — говорит она, — мне нравится. Еще когда в школе училась, хотела поступить в училище, где готовят штукатуров-маляров и плиточников-облицовщиков. После окончания восьми классов, не раздумывая, приступила в ГИТУ. Получила специальность, с нетерпением и терпением ожидала момента, когда вольюсь в настоящий трудовой коллектив. Думала, как там меня встретят... Все оказалось до обидного буднично. Мои радужные мысли постепенно исчезают. И не потому, что труд наш нелегок, к этому я была готова. Производство, в моем понятии, — это не только работа, но еще и второй дом, мир, в котором интересно жить. У нас же, на участке, все замыкается в одном кругу: работа и работа... И никому до тебя нет никакого дела. А ведь, кроме работы, рабочий человек еще чем-то должен жить. В коллективе строителей есть и пьяницы, и прогульщики. Почему бы не избрать, например, редколлегию, которая, выпуская «боевые листки», «молнии», клеймила бы позором нарушителей трудовой дисциплины и чествовала передовиков. Да мало ли у нас забот, кроме работы. У нас же никакой общественной жизни вокруг не видно. Я говорю не для того, чтобы взвалили всю общественную работу на одного-двух человек, а о здоровом сплоченном не только

ко работой коллективе. Вот тогда и молодежи на стройке будет интересно.

Пожалуй, Лилия в своем суждении права. Молодые люди не хотят жить и работать в коллективах «неинтересных». Они рвутся к большим делам, ищут свойственную возрасту романтику. Вот это и не учитывают хозяйствственные и партийные руководители Яйского стройучастка. Пренебрегают они и такими формами привлечения молодых кадров, как встреча передовых строителей со школьниками, «день открытых дверей» на производстве, проводы ребят в армию, переписка с ними. А ведь из этих самых «куриц» складывается то тепло и внимание, которого так не хватает молодежи.

Руководители действительно заняты: решают крупные, нужные производству проблемы. Но не менее важным считается и чуткое, внимательное отношение не только к молодежи, но и ко всему коллективу, ибо за этим кроется ключ к успешному решению многих производственных задач. А то, что получается? Строители двух бригад, которые трудятся на отделке тридцатишестиквартирного дома № 16 и шестнадцатиквартирного швейной фабрики «Восток» заявляют, что их в День строителя даже не поздравили. Обидное, незаслуженное невнимание!

— Рениманием нас всех не балуют, — рассказывают женщины этих бригад. — Мы уже не говорим о простом, человеческом, а о чисто производственном отношении. На протяжении длительного времени на объекты привозят некачественные растворы, в которых одни комки. Раствор этот нам продает другая организация. Добрую половину его нам приходится просто выбрасывать из-за непригодности. Отсюда и перерасход поплучается. А чем измерить наши

мучения? Ведь нам приходится вместо того, чтобы пользоваться насосом, таскать этот раствор на руках. Намаемся за день так, что руки потом не знаешь куда деть. Где уж такое выдержать шестнадцатилетней девчушке. Приходится нам, отдельчикам, работать и на теплотрассах. Все эти неурядицы при желании могли бы «отрегулировать» и наши руководители, но пока дело не идет дальше обещаний.

— Почему не идет к нам молодежь? Наверное, отчасти, потому, что удельный вес ручного труда на стройучастке еще велик, — говорит звеньевая Тамара Егоровна Смирнова. Много еще у нас такого, от чего нужно избавляться. Вот, к примеру, работа штукатуров-маляров. На городских стройках они работают в уже утепленных зданиях. У нас же — чаще на руки дуют.

Что греха таить, многие десятиклассники имеют весьма смутные представления о профессии строителя только по той причине, что слаба еще на стройках нашего района организация труда. Часто от некоторых из них можно слышать: «Что стройка — бери больше да кидай дальше». Рассказать им об этой профессии, помочь глубже понять всю красоту ее могут сами строители, ветераны труда. Их в стройучастке немало. Нужно только направить всю работу в единую руслу, разбить, наконец, пресловутое, давно устаревшее понятие многих рабочих — «моя хата с краю, отработал свое да домой пошел». И, конечно же, организовать труд строителей как можно лучше.

Перед строителями района в десятой пятилетке стоят большие задачи. Решить такие задачи без огня в сердце, не испортив равнодушные, будет невозможно.

С. МОСИН.

Селу — спортивную закалку



Крымская область. Знаменит своими спортсменами один из крупнейших в Крыму колхоз-миллионер «Дружба народов» Бахчисарайского района. Особенно популярны здесь стрелковый и гиревой спорт, футбол, соревнования по многоборью ГТО.

Правление колхоза уделяет большое внимание развитию физкультуры в хозяйстве.

В распоряжении спортсменов прекрасный стадион, трениро-

вочные залы. Строятся дворцы спорта, в которых разместятся два плавательных бассейна, каток с искусственным льдом, легкоатлетический и гимнастические залы.

На снимках: Николай Шкунда — самый сильный гиревич района; кубки и призы, завоеванные физкультурниками колхоза.

Фото А. Обуховского
(Фотохроника ТАСС).

**«КОСМОС-859»****В ПОЛЕТЕ**

10 октября 1976 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-859».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства. Аппаратура работает нормально. Координционно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

(ТАСС).

ОБ ОТКОРМПЛОЩАДКАХ ЗАБЫЛИ

Труженики хозяйства района, как и весь советский народ, прилагают усилия, чтобы успешно выполнить план и обязательства первого года пятилетки. Их старания приносят первые успехи. Досрочно, за девять месяцев, выполнен план продажи мяса государству на 100,8 процента.

Большую заслугу в этом успехе принадлежит работникам ферм совхозов «Анжеро-Судженский», «Улановский», «Яйский», «Марьевский». К сожалению, приходится говорить о том, что качество сдаваемой продукции резко снизилось по сравнению с прошлым годом. Снижение по району составило 7 процентов.

Особенно участились случаи сдачи скота нижесредней и той же упитанности в таких хозяйствах, как в совхозах «Яйский», «Первомайский», а также в колхозе «Победа». Из-за

этого хозяйства района понесли убыток в 208,5 тысячи рублей, в том числе совхоз «Первомайский» — 33,1, колхоз «Победа» — 14,5 и совхоз «Яйский» — 47,6 тысячи рублей. Снижение качества сдаваемого скота государству произошло потому, что специалисты и руководители хозяйств меньше внимания стали уделять откорму скота, забыли об этом важном и доходном участке.

Чем, как не этим, можно объяснить, что число откормленных скоток в хозяйствах района с каждым годом уменьшается. Если в 1974 году в районе их было 11, в прошлом — 5-6, то в нынешнем — ни одной.

И вот результат: если колхоз «Улановский» в 1974 году сдал на мясокомбинат скота высшей упитанности на 75,6 процента от общего количества, то в текущем — лишь 28,4 процента. Не лучше показатели и в дру-

гих хозяйствах. Колхоз «Родина» — 52,1 процента и 24,3 в нынешнем, совхоз «Улановский» — 48,2 и 39,1, эти цифры говорят о том, что руководители хозяйств, зооветеринарные специалисты допустили непростительную беспечность, передавив эту важную отрасль второстепенным лицам.

За прошедшие девять месяцев в сравнении с прошлым годом значительно снизилась сдача и молодняка крупного рогатого скота высшей упитанности в колхозе «Победа», совхозах «Анжеро-Судженский», «Марьевский», «Улановский».

Так, 16 сентября совхоз «Улановский» сдал на мясокомбинат 161 животное из числа молодняка, из этого количества только 42 животных пошли высшей упитанности, или 26 процентов.

110 бычков и телочек сред-

ней упитанности сдал совхоз «Анжеро-Судженский». В результате хозяйство недополучило 8556 рублей, хотя довести этот скот до вышеупомянутой упитанности можно было бы без особого труда. Стоило лишь к существующему рациону добавить 13 тонн концентратов на сумму 1,4 тысячи рублей, и хозяйство могло получить более семи тысяч рублей дополнительной оплаты.

«Многое предстоит сделать в области животноводства — подчеркивал в Отчетном докладе XXV съезду КПСС Л. И. Брежнев, — надо ускорить внедрение интенсивных методов, повысить продуктивность и увеличить поголовье скота и птицы». Эта программа, начертанная партией на текущую пятилетку, должна стать непреложным законом. Бороться за качество должен каждый труженик.

Б. КЛЯПЫШЕВ,
государственный инспектор
по закупкам сельхозпродуктов
и качеству.

ПО НОВОЙ ТЕХНОЛОГИИ

В оренбургском совхозе «Заря коммунизма» получен урожай зерновых с гектара на пол-центнера выше, чем в среднем по Адамовскому району. Если учесть, что в хозяйстве уборочная площадь равна 22 тысячам гектаров, то прибавка получилась немалая — 11 тысяч центнеров!

Совхозные специалисты взяли на вооружение новую систему обработки почвы, которая полностью подтвердила свою эффективность. После полного освоения новой технологии урожайность полей увеличилась на 6,3 центнера с гектара.

Одно из главных звеньев системы — освоение зернопаровых и зернопропашных севооборотов с короткой ротацией. Но рекомендации ученых удельный вес паров составляет 15—18 процентов от всей пашни. Другое важное звено — почвозащитная технология возделывания зерновых культур. В совхозе применяются плоскорезы КИР-250 и КИР-2-150. На поле оставляют до 80 процентов стерни. Она летом и весной предохраняет почву от ветровой эрозии, а зимой задерживает много снега. Сеялка СЗС-2,1 позволяет одновременно с высевом семян вносить удобрения. Опыт показал, что урожайность в этом случае повышается на два-три центнера.

Почвозащитная система, увеличивая сборы зерна, повышает эффективность полеводства. Так, себестоимость центнера зерна в совхозе снизилась за последние годы с 8,5 до 5 рублей. Затраты труда сократились вдвое, рентабельность возросла до 70 процентов. Использование новых сеялок сокращает потребность в рабочей силе, тракторах и других сельскохозяйственных машинах.

Новая технология широко внедряется и в других совхозах области.

В. ШИРЯЕВ,
корр. ТАСС.
Оренбург.

Правофланговые пятилетки



Хороший урожай капусты в этом году получили овощеводы совхоза «Анжерский». Немалая заслуга в этом и тракториста Якова Александровича Селюка. Он вовремя и качеств-

менно провел посадку и междурядную обработку капусты. Хорошо поработал Яков Александрович и на вывозке овощей с полей.

На снимке: Я. А. Селюк.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

Сквозь стакан водки

Я внимательно просматриваю каждый номер районной газеты, и меня очень интересуют материалы под рубрикой «Пьяница — бой». Таких пьяниц, о которых идет речь, не так уж и много, но они есть, и с ними надо вести непримиримую борьбу. Пьяницы наносят большой материальный ущерб производству своими прогулами, а хуже того — калечат и отравляют души детей в семье своим поведением.

В нашем Вознесенском откормсовхозе много замечательных тружеников, хороших людей, которые служат примером не только в работе, но и в быту. Но есть и такие, которые все человеческое утопили в водке. К примеру, Валентина Тимофеевна Мерзлякова. Женщине за сорок, мать троих детей, старшему из которых двенадцать, а младшему — восемь лет. Эта горе-мать нигде не работает, пропивает зарплату мужа-тракториста, которую он зарабатывает в промежутке между прогулами. Не щадит и деньги, получаемые от государства на

воспитание детей. Живут дети без присмотра, не всегда бывают накормлены, в школу ходят грязными. Из-за таких горе-родителей дети по сути дела лишены детства.

Страдают от пьяниц не только дети, но и взрослые. Василий Карпович Гузенко давно лишил свою семью покоя, пропивает всю зарплату, издается над женой. Каждый раз, когда за него берутся односельчане, обещает исправиться, но обещания свои очень быстро забывает.

Стыдно за мать, потерявшую вине женское достоинство, взрослым детям Веры Павловны Бублик, которая давно видит жизнь сквозь стакан водки.

Я пишу об этих пьяницах лишь потому, что, возможно, строки, напечатанные в газете, окажут на них какое-то влияние, заставят их опомниться, взглянуть на себя со стороны, понять, насколько они мешают обществу, отравляя воздух вичным перегаром.

В. ДЕДУШКИН,
с. Вознесенка.

«Спортлото»

«ЧЕТВЕРКА»? НЕ ПЛОХО!

Анна Георгиевна Федяйкина, работница сберегательной кассы, что на шахте «Сибирская» в Анжеро-Судженске, перед первым тиражом «Субботнего спорта» предложила двум своим коллегам:

— Испытаем счастье, купим один билет.

Этот билет оказался выигрышным: 174 рубля! Теперь работники сберкассы решили играть в «Спорта» регулярно.

В тиражах «Субботнего спорта» выигрыши на четыре угаданных номера значительно выше, нежели в «Спорта» и «Спорта-2». 174, 335, 364, 550 рублей — вот только по-

следние суммы, выплаченные сберкассами Кемеровской области за четыре номера.

Кстати, неплохо выигрывали на «тройки» и «четверки» любители «Спорта» и раньше. Так, в 266-м тираже работник шахты «Чертинская» из Белово Федор Фомич Таран угадал две «четверки» и четыре «тройки». В общей сложности он получил 160 рублей.

В феврале этого года новокузнецанин Иван Васильевич Семенихин правильно зачеркнул в четырех приобретенных карточках четыре знака. На каждую из них выпал выигрыш в 104 рубля.

Иван Васильевич рассказал нам:

— Ни жена, ни сын не верили в выигрыши. А потом были приятно удивлены, когда я получил крупную сумму. На деньги, выигранные в «Спорте», мы купили мебельный гарнитур.

В Междуреченске Афанасий Семенович Игошин недавно угадал в семи карточках по три номера. А в Топках, Таштаголе, Ленинск-Кузнецком, Прокопьевске, Мариинске и других городах области такие случаи сплошь и рядом.

Выигрывают многие. Но вот такого еще не было в Кузбассе.

Инженер-наладчик пуско-наладочного управления треста «Запсибэлектромонтаж» Петр Федорович Найденов в третьем тираже «Субботнего спорта» одинаково заполнил сразу восемь карточек. И ему повезло. На каждую карточку выпал выигрыш в 238 рублей. Общий выигрыш инженера составил 1904 рубля.

Петр Федорович поделился своими секретами:

— Мы играем всей семьей. Обычно я покупаю карточки на 6 рублей. Мой сын Владимир, машинист железнодорожного цеха Западно-Сибирского металлургического завода, уже

выигрывает крупную сумму — 4543 рубля. Это было в двенадцатом тираже 1973 года. Тогда вместе с ним выиграли старший бухгалтер управления главного архитектора Т. Т. Боброва и преподаватель строительного техникума К. К. Гладков.

Говорят, не очень надеялся на большое. Шесть номеров угадать довольно сложно. Может, лучше угадать меньше, но больше в одинаково заполненных карточках. Попробуйте!

А. ГРИШМАНОВСКИЙ,
ст. инструктор управления
«Спорта».

**Колонка
комментатора**

ЦЕННЫЙ ВКЛАД В ДЕЛО МИРА

Мир стал свидетелем событia огромной важности. Благодаря современным средствам связи сотни миллионов телезрителей и радиослушателей смогли посмотреть и услышать репортаж из рабочего кабинета в Кремле Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Руководитель партии советских коммунистов непринужденно беседовал с миллионами людей, прежде всего с французами, ибо Леонид Ильич Брежнев давал интервью французскому телевидению о том, что волнует по существу народы всей планеты: о разрядке международной напряженности и ее значении в современной обстановке, о необходимости сделать необратимыми те здоровые тенденции, которые пробивают себе путь на мировой арене в последние годы, о жгучей актуальности борьбы за обуздание гонки вооружений.

В сердца людей глубоко запали слова Л. И. Брежнева: «необходимо обуздить гонку вооружений, положить ей предел, а затем и повернуть вспять. Иначе в один прекрасный день можно потерять многое из того, что достигнуто в результате больших усилий».

Именно потому, что это выступление Л. И. Брежнева затронуло вопросы, глубоко волнующие все человечество, оно вызвало широчайшие отклики во всем мире. Видная американская публицистка, редактор прогрессивного журнала «Нью уорлд ревю» Джессика Смит назвала это интервью «очень ценным вкладом в укрепление мира во всем мире». Л. И. Брежнев, сказала она, с кристальной ясностью показал каждому, кто не ослеплен политическими предрассудками, что ослабление международной напряженности выгодно всем народам и странам. Красноречивый призыв Л. И. Брежнева к принятию серьезных и конкретных мер для сдерживания гонки вооружений, а также те предложения, которые Советский Союз внес на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи ООН, еще раз демонстрируют ту ведущую роль, которую СССР играет в борьбе за прочный мир.

Прямое обращение Генерального секретаря ЦК КПСС к французским телезрителям с четким и ясным изложением советской внутренней и внешней политики, определенной XXV съездом КПСС, стало, по признанию многих обозревателей, событием, выходящим за рамки советско-французских отношений.

Особо горячо выступление Л. И. Брежнева воспринято трудящимися различных стран. «Товарищ Брежнев, — заявил рабочий Римской оптико-механической фабрики «Оми» Антонио Толини, — в своем интервью дал отпор политикам, которые выступают за дальнейшее усиление гонки вооружений, подчеркнул необходимость мира в Европе и во всем мире.

● В помощь политинформаторам и агитаторам

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА БЕСЕД НА IV КВАРТАЛ 1976 Г.

РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА — ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННАЯ, ОБЩЕНАРОДНАЯ ЗАДАЧА

Литература:

В. И. Ленин и КПСС о социалистическом преобразовании сельского хозяйства. М., Политиздат, 1971.

Материалы XXV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976, стр. 49—54, стр. 143—149, стр. 199—206.

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем развитии специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции». «Правда», 1976, 2 июня.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению эффективности сельскохозяйственной науки и укреплению ее связи с производством». «Правда», 1976, 10 сентября. Л. И. Брежнев. Речь на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана в г. Алма-Ате. «Правда», 1976, 4 сентября.

Решение партий и правительства по сельскому хозяйству (1965—1974 гг.). М., «Колос», 1975.

Л. И. Брежнев. Ленинским курсом. Речь и статьи. т. 1—4. М., Политиздат, 1973—1974.

Магистральный путь развития сельского хозяйства. Доклад первого секретаря обкома КПСС тов. Горшкова Л. А. на II пленуме обкома КПСС. «Кузбасс», 21 апреля 1976 г.

Развитие сельского хозяйства — общенародная задача. «Агитатор», 1976, № 17, стр. 5—8.

Использовать периодическую печать и местный материал.

В ОДНОМ СТРОЮ С КОММУНИСТАМИ

(К 58-й годовщине со дня рождения комсомола)

Литература:

В. И. Ленин. Задачи Союза

молодежи. Речь на III Всероссийском съезде РКСМ 2 октября 1920 г. М., «Молодая гвардия», 1975.

В. И. Ленин. О молодежи. 2-е, доп. изд. М., «Молодая гвардия», 1974.

Материалы XXV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976, стр. 84—85.

Брежнев Л. И. Речь на XVII съезде ВЛКСМ. 23 апреля 1974 года. М., Политиздат, 1974.

П. М. Машеров. XXV съезд и актуальные проблемы коммунистического воспитания молодежи. «Молодой коммунист», 1976, № 8, стр. 2—29.

Тяжельников Е. М. Учимся коммунизму, строим коммунизм. «Комсомольская правда», 1976, 11 апреля.

Тяжельников Е. М. Делу Ленина и партии верны. Доклад секретаря ЦК ВЛКСМ «Об итогах XXV съезда КПСС и задачах дальнейшего улучшения коммунистического воспитания молодежи. «Комсомольская правда», 1976, 20 марта.

Мошняга В. П. Комсомол — помощник партии в ее международной деятельности. «Вопросы истории КПСС». 1976, № 8, стр. 62—73.

В. Захаров. От анализа к действию. «Комсомолец Кузбасса», 1976, 21 сентября.

60-летию Октября — 60 ударных недель. «Комсомолец Кузбасса», 1976, 14 сентября.

В. Хануков. Верность славным традициям. «Комсомолец Кузбасса», 1976, 2 сентября.

Использовать местный материал.

ДЕМОКРАТИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

(К Дню Конституции СССР)

Литература:

В. И. Ленин. О Советской социалистической демократии. Сборник. Изд. 2-е, доп. М., Политиздат, 1976.

В. И. Ленин. О привлечении масс к управлению государством. Сборник М., Госполитиздат,

1976, стр. 15—17.

К труду относись по-коммунистически. «Агитатор», 1976, № 16, стр. 27—29.

Шахтам и разрезам устойчивый очистной фронт. «Кузбасс», 1976, 23 сентября.

дат, 1962, XV.

Материалы XXV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976, стр. 86.

Л. И. Брежnev. Во имя мира и счастья советских людей. Речь на встрече с избирателями Бауманского округа Москвы. М., Политиздат, 1975.

Закон Союза Советских Социалистических Республик. О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР. М., «Известия», 1972.

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР «О мерах по дальнейшему совершенствованию паспортной системы в СССР». «Правда», 1974, 25 декабря.

Образ жизни — советский. Публицистический сборник. Изд. 2-е. М., Политиздат, 1974.

М. Георгадзе. Участие советской молодежи в управлении государством. М., «Молодая гвардия», 1975.

М. Сергеев. Демократия трудающихся. «Агитатор», 1975, № 22, стр. 29—32.

Календарь знаменательных дат. 1975, № 11.

УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ ПЕРВОГО ГОДА ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ — ДОЛГ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

Литература:

В. И. Ленин. Великий почин. ПИС, т. 39, стр. 1—29.

Материалы XXV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976.

Л. И. Брежнев. Речь на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана в г. Алма-Ате. «Правда», 1976, 4 сентября.

Л. И. Брежнев. Речь на встрече с рабочими автозавода ЗИЛ. «Партийная жизнь», 1976, № 10.

Техника, знания, творчество. «Агитатор», 1976, № 17, стр. 15—17.

К труду относись по-коммунистически. «Агитатор», 1976, № 16, стр. 27—29.

Шахтам и разрезам устойчивый очистной фронт. «Кузбасс», 1976, 23 сентября.

Без помощи и поддержки.

«Кузбасс», 1976, 18 сентября.

Сельские стройки. «Кузбасс», передовая, 1976, 17 сентября.

Резервы есть у каждого. «Кузбасс», передовая, 1976, 15 сентября.

Использовать периодическую печать и местный материал.

ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТ — К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ КОНЕЧНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ

Литература:

Материалы XXV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976, с. 43—45, 167—171, 173—174, 235—236.

Речь тов. Л. И. Брежнева на партийно-хозяйственном активе в г. Алма-Ате. «Правда», 4 сентября 1976 г.

Вкус к экономике. «Правда», 19 сентября 1976 г.

Могучая сила развития творческой активности масс. «Социалистический труд». 1976, № 22, с. 3—6.

Цель — конечные результаты. «Правда», 17 сентября 1976 г.

Рабочий и производство. «Правда», 18 августа 1976 г.

О системе и взаимосвязи факторов эффективности производства. «Вопросы экономики», 1976, № 8, с. 15—25.

Резервы повышения эффективности общественного производства в десятой пятилетке. «Слово лектора», 1976, № 4, с. 12—26.

От высокого качества работ — к высокой эффективности труда коллектива. «Экономическая газета», 1976, № 6.

За качество в ответе каждый. «Агитатор», № 8, с. 21—24. Рабочая гарантия качества. «Агитатор», № 17, с. 25—26.

Использовать местный материал.

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

● На стройках пятилетки

Сооружается гигант энергетики Прикамья



На берегу Камского водохранилища, близ старинного уральского города Добрянки, начато строительство Пермской тепловой электростанции мощностью 4,8 миллиона киловатт. На снимке: строители-первоходцы Пермской ГРЭС (слева направо) — Н. Воркин, Л. Черноморец, В. Иономарев, В. Каширин и мастер А. Щербинин. Они ведут подготовку к сооружению первых объектов станции. (Фотохроника ТАСС).

Анжеро-Судженское городское профессионально-техническое училище № 64 объявляет дополнительный набор учащихся на 1976—1977 учебный год. Училище готовит монтажников конструкций, каменщиков (срок обучения 10 месяцев), слесарей-монтажников промышленного оборудования, слесарей-сантехников, столяров строительных, птикатуров-маляров, плиточников-облицовщиков, арматурщиков-

сварщиков, машинистов башенных кранов. Принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше с образованием 8—10 классов.

Принятые в училище находятся в полном государственном обеспечении. Срок обучения 2 года.

Адрес училища: г. Анжеро-Судженск, пер. Электрический, 4. Остановка автобуса «Диспетчерская».

Коллективы редакции и типографии выражают глубокое соболезнование работникам редакции Ананьевой Т. И. по поводу смерти ее отца

АНАНЬЕВА

Ивана Ивановича

Иванова Ивановича